



育才东屯小学“育才”真谛：特教护航，融合教育

华夏早报讯（通讯员 邓昭斯宇）在长沙芙蓉区育才东屯小学里，有这样一群人，他们是一群值得尊敬的特教教师，这种“护航模式”就是融合教育。

融合教育模式区域试点“第一所”

育才东屯小学和融合教育的故事，还得从2020年的首次普特融合试点说起。普特融合成为了普通孩子和特殊孩子的桥梁。

迷津中的第一颗星火出现的时候，就会有无数的星火汇聚，而育才东屯小学就是燎原的第一颗星火——它开设了特教中转型和融合普通班，走班制的模式实现了有学可上，个性化能力的发展就在课表和功能教室中发挥到了极致。

一生三课桌、一生一课表、一师一课表，要让教育适应孩子，而不是孩子去适应教育，育才东屯的校长任慧是这样说的。以多元适性优质为瞄点的融合教育，才能真正实现物理和心理上的融合，打破教育的“迷障”。

天使点灯人的双向治愈

为天使点灯的，是教师，也是孩子自己。来到融合学校的孩子大多都是平台数据监测和自主申报

请的，因为对普通学校的不适应或者难以适应，他们来到了育才东屯小学。

舒适的环境是孩子成长的“土壤”，功能教室都配备了空调，烹饪、攀岩……，要呵护一棵小苗，得从它的茎叶开始——可能更适合强一点的光照、也可能更适应低一点的温度，潜力与个性是教师赋予小苗们的“关键词”。

育才东屯小学特教教师傅文静说到一个特别的故事。自闭症的孩子会渴望其他人的关爱，但不恰当的方式可能是引发没有硝烟的矛盾战争的“引线”，比如推搡、拉扯。

而教师就像天使们的另一重影子，他们及时地发现行为产生的原因，去引导孩子的正确行为，温和地拔除这根欲燃的“导火索”，师德也在此刻得到修炼，彼此的双向治愈。

试点的过程并不是一帆风顺的，少有新鲜血液注入的教师班子、生均公费难以均衡的问题就是绊脚的鹅卵石，这条路像是永远看不见终点的“迷雾森林”。

这不仅是要新兴的融合教育模式守住“擂台”，也是对高质量发展的变相挑战，如何做到有效果有质量，是终极的课题。

大学生固定志愿者是育才东屯小学与中南林业科技大学的首次联动，专业的体育艺术系的学生可以给特殊孩子带来更多的可能性。

“因为艺体方面的欠缺，所以

请这些学艺体专业的学生志愿者到我们学校来承担孩子们的‘影子’。”芙蓉区育才东屯小学校长任慧表示。

融合教育：从育才东屯走向全市

2020年9月，育才东屯小学成立了全市第一个普特融合班，也成了湖南省第一所普特融合学校。

“融合教育不仅仅是一项工作，更是对生命的本质和尊严的捍卫和追求。我们会保持对融合教育的热忱和追求，努力为全校学生提供公平而有质量的教育，形成‘生命成长共同体’。”任慧介绍。

2023年底，长沙市推出《长沙市特殊教育发展提升三年行动计划》，计划到2025年底，各区县（市）至少建设1所特殊教育学校或高质量的普特融合学校，鼓励人口较多的区县（市）根据实际需要布点第二所特殊教育学校或普特融合学校。

省市两级教育局统筹部署，投入了大量的人力物力财力在试点建设中。特教教室可以睡觉的靠椅、小班制的形式，还有走廊随处可见的栏杆……每一个孩子都值得关爱，羽翼发育迟缓的天使也终于不用惧怕，他们也可以走向属于他们的“天堂”，这也是育才东屯小学“育才”的真谛。

四川广元老人救坠井孙子不幸死亡

22日晚，四川省广元市利州区住房和城乡建设局发布《关于雪峰街道天府名邸小区坠井事件相关情况的通报》称：“2024年10月21日，我区雪峰街道天府名邸小区发生一起人员坠井事件。我局立即会同消防、公安等部门和雪峰街道办事处赶赴现场开展事件处置和调查核查工作。

经初步核查，10月21日17:50许，该小区一名5岁男童张某不慎掉入小区绿化带内的化粪池，其71岁祖父张某某随即进入化粪池自主施救并呼喊求救，后因体力不支坠落。小区住户和保安人员在

协助施救的同时分别向119和110平台报警，并于17:55左右将男童救出，生命体征平稳。消防救援人员17:57到达现场迅速开展救援工作，于19:18左右将张某某救出，已无生命体征。

目前，相关部门正在对此次事件进行调查，将根据调查结果依法处理。我局将联合相关部门指导该小区开发商、物业公司全面排查整治小区安全隐患，切实维护业主权益、保障业主安居。”

10月21日晚，有网友发布视频称，四川省广元市城区天府名邸住宅小区在当天下午发生意外：一

名小孩在小区内玩耍时不慎踩烂了一井盖掉进了化粪池，孩子的爷爷立即下去施救，他努力将孩子举过头顶，在路人的帮助下成功将孩子救起，遗憾的是这名老人却体力不支陷入化粪池中不幸身亡。据小区业主称，出事的化粪池之前曾施工作业，结束后仅用一块木板盖住井口，时间久了木板有些腐朽，导致事故发生。

目前，获救的小孩正在医院接受治疗，该事件有关部门正在调查处置中。

浙江宁波发生一起伤害案件致2人受伤 嫌疑人被抓获

10月22日，浙江省宁波市公安局海曙分局发布警情通报称，22日6时40分许，海曙区横街镇一小区门口发生一起伤害案件，造成2人受伤。接警后，警方立即到场处置，当场抓获犯罪嫌疑人陶某某（男，50岁），并会同120及时将2名伤者送往医院救治。

目前，案件正在进一步侦办中。

青岛一混凝土搅拌车与多车碰撞，嫌疑人涉嫌醉酒驾驶被控制

据青岛市公安局市北分局官方微信消息，山东青岛市公安局市北分局24日发布警情通报：

10月23日21时26分，该局接报警称，市北区人民路悦荟广场附近一混凝土搅拌车与多车发生碰撞，公安机关迅速组织警力赶赴现场处置。伤者第一时间送医，目前3人留院治疗，均无生命危险。

嫌疑人孙某某（男，48岁，市北区人）涉嫌醉酒驾驶，已被公安机关控制，调查工作正在进行。

湖南株洲芦淞大桥发生一起多车相撞交通事故致6死7伤

据“株洲交警”微信公众号消息，湖南株洲市公安局交通警察支队23日发布警情通报：2024年9月23日，株洲市芦淞区芦淞大桥东桥头发生一起多车相撞交通事故。

9月23日7时36分，刘某（男，43岁）驾驶一辆白色小汽车在芦淞大桥由西向东行驶至大桥中部位置处，被王某某（女，54岁）驾驶的出租车追尾，致使刘某车辆失控驶向对向车道与多车相撞，造成6人死亡7人受伤。

目前，人员救治、善后处置、事故调查等工作正在有序开展中。

甘肃武威一驾驶员突发疾病导致车辆失控 造成3死7伤

据甘肃省武威市公安局凉州分局“警情通报”，2024年9月23日，武威市凉州区发生一起交通事故。

9月23日9时01分，驾驶人肖某（男，34岁，凉州区人）驾驶一辆白色小汽车沿武威市凉州区窑沟一路由西向东行驶至东湖茗苑北门向东100米路段时，因突发疾病导致车辆失控，造成3人死亡7人受伤。

目前，肇事司机肖某已被控制，人员救治、善后处置、事故调查等工作正在进行。